

Мониторинг средств массовой информации

8 ноября 2024





Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
08.11.2024 Работник погиб от падения ковша экскаватора в Нижегородской области	4
08.11.2024 При атаке на Горловку погибли два сотрудника коммунального предприятия	4
07.11.2024 На крупнейшем производстве в Твери работник скончался после падения с высоты.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
07.11.2024 Собственник шахты "Инская" в Кузбассе ищет инвестора для погашения долгов по зарплате.....	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
07.11.2024 В России мигранты из Зимбабве заменят выходцев из Средней Азии	6
В.В. ПУТИН	7
07.11.2024 Современные технологии и ИИ помогут РФ преодолеть дефицит кадров - Путин	7
11.2024 Путин заявил о дефиците рабочих рук в России	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	7
08.11.2024 Минтруд оценил число нелегально занятых в 6,5 млн человек	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ.....	9
08.11.2024 Дмитрий Чернышенко и Делси Родригес провели 18-е заседание Межправительственной Российской-Венесуэльской комиссии	9
08.11.2024 За работу в обеденный перерыв работодатель должен доплачивать	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	13
08.11.2024 В одной из школ Иванова были выявлены нарушения в трудоустройстве девяти сотрудников	13
08.11.2024 В Перми скончался машинист электропоезда	13
08.11.2024 Слесарь Гусиноозерской ГРЭС получил травму во время работы с оборудованием	13
08.11.2024 Несчастный случай на предприятии привел к смерти работника в Углегорском районе	14
08.11.2024 Работники казанского зоопарка попали в ДТП в Башкирии.....	14
08.11.2024 В Тамбове от травмы на производстве погиб работник кондитерской фирмы	14
08.11.2024 Красноярские власти прокомментировали претензии водителей скорой помощи. Зарплаты повысили на сотни рублей.....	15
07.11.2024 После несчастного случая оштрафовали камчатскую компанию.....	15
07.11.2024 В Кировске 12 работникам организации не выплатили 850 тысяч рублей зарплаты	16
07.11.2024 Повару из воронежской кофейни доплатили 38 тыс. рублей после обращения в Трудинспекцию	16
07.11.2024 Виноваты переработки? Почтальон «Почты России» скончалась прямо на работе	17



07.11.2024 Рабочий умер после обеденного перерыва на заводе в Карелии	17
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	17
08.11.2024 Россиян ждет еще одна шестидневная рабочая неделя в конце года.....	17
08.11.2024 Труженики тыла могут получить выплату к 80-летию Победы	18
08.11.2024 До 60 тысяч подняли зарплату дворникам в Саратове	19
08.11.2024 Названы отрасли с максимальным спросом на работников	19
07.11.2024 В Банке России пока не видят "никаких просветов" на рынке труда	20
07.11.2024 В бюджете увеличат расходы на зарплаты педагогам, детский отдых и гранты ученым	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

08.11.2024

Работник погиб от падения ковша экскаватора в Нижегородской области

6 ноября 2024 года в Нижегородской области случился трагический инцидент, в результате которого **погиб** 55-летний **работник** частного агентства занятости ООО «Урал Бизнес Страфф». Мужчина был прижат ковшом экскаватора на территории организации. После получения тяжёлых травм работник был срочно доставлен в Сергачскую центральную районную больницу. Несмотря на усилия медиков, ему не удалось спастись, и он скончался утром 7 ноября 2024 года. В настоящее время обстоятельства произошедшего выясняются. Региональная Гострудинспекция уже начала проверку данного случая, который взят под контроль руководством инспекции труда. Также ожидается извещение от работодателя о произошедшем инциденте. Этот случай поднимает важные вопросы о безопасности труда и условиях, в которых работают сотрудники в различных сферах деятельности.

<https://gosrf.ru/rabotnik-pogib-ot-padeniya-kovsha-ekskavatora-v-nizhegorodskoj-oblasti>

08.11.2024

При атаке на Горловку погибли два сотрудника коммунального предприятия

Два **сотрудника** коммунального предприятия **погибли** при исполнении служебного долга в поселке Озеряновка в Горловке из-за удара беспилотника ВСУ по автомобилю, сообщил мэр города Иван Приходько в Telegram-канале.

"Вследствие удара беспилотного летательного аппарата вооруженных формирований Украины по автомобилю в поселке Озеряновке **погибли** два **сотрудника** одного из коммунальных предприятий. Вечная память героям, погибшим при исполнении служебного долга", - написал Приходько.

Ранее он сообщал, что из-за удара беспилотника по автомобилю коммунальной службы в поселке Озеряновка ранен сотрудник энергоснабжающей организации.

Горловка расположена в 50 километрах севернее Донецка, в городе находятся химический концерн "Стирол" и угледобывающие предприятия. Это один из крупнейших населенных пунктов ДНР, до начала конфликта в Донбассе население Горловки насчитывало более 250 тысяч человек.

<https://ria.ru/20241108/gorlovka-1982615891.html>

07.11.2024

На крупнейшем производстве в Твери работник скончался после падения с высоты

Гострудинспекция завершила расследование смертельного **несчастного случая с работником** ОАО «ТВЗ». Об этом сообщается на сайте ведомства 7 ноября.

Мужчина упал с подъемных лесов высотой 1,5 метра при выполнении работ по шлифованию кузова одноэтажного пассажирского вагона в вентиляционном комплексе. Он получил травму головы и был доставлен в больницу, где скончался, не приходя в сознание.



Проверка показала, что к несчастному случаю привела неудовлетворительная организация производства работ и недостатки в организации и проведении подготовки сотрудников по охране труда, в частности не проведение обучения и проверки знаний охраны труда.

Решается вопрос о привлечении виновных к ответственности, материалы расследования были направлены в следственные и правоохранительные органы.

<https://tver.mk.ru/incident/2024/11/07/rabotnik-tverskogo-vagonostroitelnogo-zavoda-skonchalsya-posle-padeniya-s-vysoty.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

07.11.2024

Собственник шахты "Инская" в Кузбассе ищет инвестора для погашения долгов по зарплате

Долги по зарплате горнякам шахты "Инская" в Кузбассе, которые гендиректор шахты Денис Нымыкин обещал погасить до 4 ноября, так и не погашены, собственник предприятия ищет стороннего инвестора, сообщила пресс-служба правительства Кемеровской области.

Ранее в местных пабликах появилась информация о том, что **работники** шахты "Инская" **объявили голодовку** из-за **долгов по зарплате**. После этого СК завел уголовное дело из-за невыплат. Минэнерго РФ держит на контроле ситуацию с **задолженностью по зарплате** сотрудникам шахты, гендиректор предприятия Денис Немыкин сначала обязался выплатить **долги** до 28 октября, затем этот срок был перенесен на неделю, до 4 ноября.

"На текущий момент собственник предприятия не смог погасить **задолженность по заработной плате** перед работниками ООО "Шахта "Инская". Для решения этого вопроса собственником предприятия продолжаются поиски стороннего инвестора, который войдет в этот проект в качестве совладельца", - говорится в сообщении.

"Учитывая, что в текущих экономических условиях, когда уровень стоимости заемного капитала довольно высок, поиск стороннего инвестора может затянуться. При этом до момента полного решения проблемы с привлечением собственником необходимых средств работники шахты могут трудоустроиться на крупные, стablyно работающие и выплачивающие без **задержек заработную плату** угольные предприятия Кузбасса. Накопленная перед ними задолженность сегодня зафиксирована соответствующими органами и будет погашена даже в случае перехода их на работу на другое предприятие, но на это нужно время", - пояснили в правительстве.

Там уточнили, что на данный момент в сфере добычи полезных ископаемых в Кузбассе открыты порядка 4 тысяч вакансий, в том числе на предприятиях рядом с шахтой "Инская". В кадровом центре города Белово действует консультационный пункт для сотрудников шахты "Инская".

На данный момент шахта "Инская" продолжает функционировать в режиме жизнеобеспечения, осуществляя проветривание и откачуку воды.

РИА Новости. Все Новости



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

07.11.2024

В России мигранты из Зимбабве заменят выходцев из Средней Азии

На фоне дефицита рабочей силы власти России обратились за помощью к африканской Зимбабве, которая может поставлять рабочих на стройки РФ. Об этом сообщает издание The Herald.

Вопрос на эту тему обсудили министр национального жилищного строительства и социальных услуг республики Зимбабве Соды Зему и замминистра строительства и ЖКХ РФ Никита Стасишин на международном форуме в Каире.

Африканская страна, в свою очередь, заинтересована в возведении социального жилья, финансировании строительства и готова обсудить возможности сотрудничества в таких сферах, как рабочая сила и жилищное строительство.

Африканские и кубинские **трудовые мигранты** уже задействованы в России на стройках, складах, в сельском хозяйстве, промышленности и IT-отрасли. Они пришли на смену **трудовым мигрантам** из Средней Азии, поток которых в Россию резко сократился после теракта в «Крокусе».

Снижение курса рубля, ужесточение миграционного законодательства, наличие альтернативы для мигрантов и смена приоритетов экономической политики в странах Центральной Азии повлияло на приток мигрантов в Россию, отметил ведущий сотрудник Института экономики РАН Артём Пылин.

Тем не менее Россия должна «слезть с миграционной иглы», включая сферу строительства, заявила заместитель председателя комитета Госдумы по строительству и ЖКХ Светлана Разворотнева в беседе с 5-tv.ru.

«Нужно прилагать усилия для того, чтобы больше россиян шло в эту сферу, как-то постепенно слезать с этой миграционной иглы. Должно быть, конечно, повышение зарплаты, создание нормальных условий труда, какие-то другие стимулы типа служебного жилья или повышение престижа профессии», - подчеркнула Разворотнева.

По её мнению, приток низкоквалифицированных африканских мигрантов не решит проблемы ни Зимбабве, ни РФ, а лишь станет символом взаимодействия стран.

<https://www.epochtimes.ru/novosti-rossii/ekonomika-rossii/v-rossii-migranty-iz-zimbabve-zamenyat-vykhodtsev-iz-srednej-azii-214340/>



В.В. ПУТИН

07.11.2024

Современные технологии и ИИ помогут РФ преодолеть дефицит кадров - Путин

Развитие современных технологий и искусственного интеллекта поможет России преодолеть проблему **дефицита кадров**, заявил президент РФ Владимир Путин во время выступления на заседании международного дискуссионного клуба "Валдай".

"Искусственный интеллект - это важнейший инструмент развития. И один из наших приоритетов, прежде в сфере экономики... С учетом, что у нас большой **дефицит (кадров - ред.)**, безработица минимальная, 2,4%, - это, считай, дефицит рабочих рук. Мы в будущем видим решение и этих проблем, проблем в сфере экономики, на пути развития современных технологий, из которых использование ИИ - одно из главнейших, важнейших направлений", - сказал Путин.

РИА Новости. Все Новости

11.2024

Путин заявил о дефиците рабочих рук в России

В России наблюдается дефицит рабочих рук, заявил президент РФ Владимир Путин на заседании международного дискуссионного клуба «Валдай».

«В России фактически дефицит рабочих рук», – отметил президент.

Наибольшая кадровая уязвимость (отражает уровень **дефицита квалифицированных кадров**) наблюдается в сфере пассажирского транспорта, строительных компаниях, в сфере услуг, а также в организациях по перевозке грузов автотранспортом, заявляли эксперты НИУ ВШЭ.

Путин выступил на пленарной сессии XXI заседания международного дискуссионного клуба «Валдай», которое проходит в Сочи. В этом году тема встречи звучит как «Прочный мир – на какой основе?».

В мероприятии приняли участие представители около 50 стран, среди которых 22 делегата из западных государств.

Ведомости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

08.11.2024

Минтруд оценил число нелегально занятых в 6,5 млн человек

У регионов по-прежнему недостаточно полномочий для решения проблемы теневой занятости

Количество россиян, вовлеченных в нелегальную занятость [то есть тех, кто не оформил трудовые отношения с работодателем], оценивается в 6,5 млн человек, рассказал директор департамента занятости населения и трудовой миграции Минтруда Михаил Кирсанов в ходе круглого стола в Совете Федерации.



С мая текущего года в субъектах начали работать межведомственные комиссии по противодействию нелегальной занятости, их работа регламентирована специальным постановлением правительства. В них входят представители органов исполнительной власти субъекта, государственных внебюджетных фондов, а также профсоюзов. Такие комиссии не вправе проводить проверки работодателей и привлекать их к ответственности, однако они могут собирать информацию о нарушениях и направлять ее в уполномоченные органы.

С начала года регионы выполнили плановый показатель по снижению теневой занятости на 128%, рассказала замначальника Управления осуществления федерального надзора в сфере труда **Роструда** Елена Ширшова. Речь идет о легализации 516 000 россиян, которые ранее не были трудоустроены официально. При этом многие регионы обеспечили опережающие темпы выполнения КПИ, легализуя таких работников через оформление самозанятости или регистрацию ИП, добавила она. Переданные регионами данные в дальнейшем будут анализироваться **Рострудом** на предмет качества выполнения поручения, отметила Ширшова.

Кирсанов подчеркнул, что у недавно созданных межведомственных комиссий отсутствуют какие-либо реальные полномочия по борьбе с этой проблемой. На их базе сейчас создаются специальные рабочие группы, которые вправе проводить рейды для выявления работников, чьи трудовые отношения с нанимателем никак не оформлены, разъяснил он. При этом по итогам такого визита может проводиться разъяснительная работа с сотрудниками, а работодателю будет предложено добровольно устраниТЬ все нарушения по итогам проверки комиссии, участвовать в деятельности которой он по закону не обязан. «Реальные рычаги понуждения сейчас отсутствуют, если нарушитель не является на комиссию и уклоняется от исполнения ее решения», – отметил Кирсанов. Выявленные нарушения также не могут также стать основанием для проверки **трудовой инспекции** из-за действующего моратория на их проведения, посетовал он.

Итоги работы регионов по борьбе с нелегальной занятостью будут детально анализироваться, а также подвергаться постмониторингу, подтвердил начальник управления налогообложения доходов физлиц и администрирования страховых взносов ФНС Михаил Сергеев. Он отметил, что данные некоторых субъектов, отчитавшихся о заключении определенного количества трудовых договоров, по итогам сверки с информацией Соцфонда не подтвердились. Кроме того, значительное число таких соглашений были расторгнуты в течение месяца после подписания, добавил он. Недобросовестные работодатели могут сейчас формально выполнить требования комиссии, а потом вернуть оформление отношений с сотрудником в исходное состояние, заключил Сергеев.

Выполнение показателя за счет самозанятых также не может считаться эффективным, полагает он. По данным ФНС сегодня 40% самозанятых официально не имеют никакого дохода. Другая «значительная» их часть в год зарабатывает до одного МРОТ, либо от МРОТ до двух МРОТ. «Получается, что только порядка 10–15% самозанятых, в зависимости от региона, которые реально вовлекались в официальную деятельность, регулярно выставляют чеки и выплачивают налог на профессиональный доход», – заключил Сергеев.

Прокуратура ежегодно подает в суд около 1000 исков об обязанности работодателя заключить трудовой договор с работником, рассказала замначальника управления по надзору за



соблюдением прав граждан Генпрокуратуры Наталья Емелькина. По ее словам, сейчас контрольный орган может вмешаться только при получении заявления от сотрудника, чьи права были нарушены. Прокуратура хочет расширить круг органов, которые могли бы отстаивать права работников в суде, за счет наделения такими полномочиями **Роструда**, отметила Емелькина. По ее словам, такое предложение уже обсуждается в кабмине.

Представители бизнес-объединений, присутствовавшие при обсуждении, призвали власти изменить подход к решению проблемы теневой занятости. Трудовое законодательство в России – это традиционно «законодательство работника», где у нанимателя гораздо меньше возможностей отстаивать свои интересы, отметил исполнительный директор «Опоры России» Андрей Шубин. При этом сейчас бизнес существует в «сложнейшей экономической ситуации» и органам власти стоит задуматься над необходимостью жестких мер в отношении предпринимателей, полагает он. Компании из большинства человекоемких отраслей сейчас «не вывозят» фискальную нагрузку по выплате страховых взносов, поэтому их обеление возможно только при соблюдении баланса интересов. Показательным примером успешных совместных действий государства и бизнеса стал эксперимент по обнулению клининга для общепита: 1300 предприятий, принявших в нем участие, показали прирост численности сотрудников на 21,6%, напомнил Шубин.

Сейчас у регионов в вопросе легализации занятости «патовая ситуация» – у них никогда «не было, нет и не будет инструментов», чтобы заставить работодателей заключать трудовые договоры, считает руководитель экспертного центра по налоговой и бюджетной политике «Деловой России» Кирилл Никитин. По его мнению, вместо того, чтобы решать «проблему прошлого дня» властям следует задуматься о справедливом регулировании платформенной занятости, которая становится сейчас все более массовой.

Сектор самозанятых сопряжен с рисками ухода в тень, подтверждал министр труда Антон Котяков в интервью «Ведомостям». По его словам, у государства отработан риск-ориентированный подход по выявлению нелегальной занятости и сформирован перечень так называемых триггеров, демонстрирующих отклонения от среднестатистических показателей. «Например, заработка плата на предприятии существенно ниже относительно средних зарплат по региону. Набор таких показателей формирует потенциальную группу риска – тогда региональные комиссии начинают работать», – объяснял Котяков. По словам главы Минтруда, полный перечень таких критериев ведомство начнет рассыпать в регионы с 2025 г.

Ведомости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

08.11.2024

Дмитрий Чернышенко и Делси Родригес провели 18-е заседание Межправительственной Российской-Венесуэльской комиссии

В столице Боливарианской Республики Венесуэла Каракасе под председательством Заместителя Председателя Правительства России Дмитрия Чернышенко и Исполнительного вице-президента, Вице-президента по экономике, Министра народной власти по нефти



Боливарианской Республики Венесуэла Делси Родригес состоялось 18-е заседание Межправительственной Российской-Венесуэльской комиссии высокого уровня.

Мероприятие впервые прошло в обновлённом составе после назначения новых сопредседателей с российской и венесуэльской сторон. Оно состояло из двух частей – заседания в узком формате и пленарного заседания.

В начале переговоров Дмитрий Чернышенко был награждён орденом Франсиско Миранды I степени. Награды – ордена Франсиско Миранды II степени – также был удостоен председатель Совета предпринимателей Россия – Венесуэла Сергей Ярош.

Российский вице-премьер в свою очередь вручил орден Дружбы заместителю Министра экономики, финансов и внешней торговли Венесуэлы Роману Даниэлю Маниглия Дарвичу, а также председателю Центрального банка Венесуэлы Каликсто Хосе Ортеге Санчесу.

Стороны обсудили сотрудничество между странами и реализацию текущих проектов, в том числе в энергетике, финансовой, банковской, научно-технической сферах.

Дмитрий Чернышенко подчеркнул важность укрепления стратегического партнёрства между Россией и Венесуэлой.

«Наши страны связывают прочные традиции дружбы и доверия. Венесуэла остаётся стратегическим партнёром и мощным союзником России в латиноамериканском регионе и в мире в целом. В следующем году нам предстоит отметить 80-ю годовщину установления дипломатических отношений. Россия и Венесуэла выстраивают свою внутреннюю и внешнюю политику исходя из национальных интересов. Несмотря на попытки Запада сдержать наше развитие, национальные экономики демонстрируют устойчивый рост. Российско-венесуэльские отношения находятся сейчас на подъёме, что подтверждает высокая динамика двусторонних контактов и взаимная поддержка на международных площадках», – отметил вице-премьер.

Также Дмитрий Чернышенко выразил венесуэльским партнёрам благодарность за представительное участие в XVI саммите БРИКС, на полях которого состоялась историческая встреча глав государств – Президента России Владимира Путина и Президента Боливарианской Республики Венесуэла Николаса Мадуро.

Важным шагом на пути дальнейшего укрепления отношений, по словам вице-премьера, является активизация инвестиционного и экономического сотрудничества. Россия готова обеспечивать доступ к капиталу и компетенциям для развития ключевых секторов экономики Венесуэлы, в первую очередь нефтегазовой отрасли, горнодобывающей промышленности и агропромышленного комплекса.

Торгово-экономические отношения демонстрируют положительную динамику: за восемь месяцев взаимный товарооборот вырос на 70% по сравнению с прошлым годом. Запущено прямое авиасообщение между странами, а взаимный турпоток за первое полугодие увеличился почти на 40% по сравнению с прошлым годом.

Делси Родригес поблагодарила российскую делегацию во главе с Дмитрием Чернышенко, а также Чрезвычайного и Полномочного Посла Российской Федерации в Венесуэле Сергея Мелик-Багдасарова. Она озвучила основные результаты работы подкомиссий.



«Самая важная цель экономического сотрудничества – усилить экономики наших стран. Нам важно найти собственные пути. С помощью санкций нам хотели помешать расти. Но они столкнулись со страной, которая решила объединиться с нацией и всем миром, чтобы победить. Сегодня в рамках комиссии высокого уровня мы рады видеть российские компании. У нас уже есть общие инвестиции – как частные, так и государственные. В Венесуэле созданы особые экономические зоны, где есть все условия для инвестирования и развития страны. 18-е заседание комиссии высокого уровня даёт нам новую модель для того, чтобы быть более суверенными, независимыми. Как говорил Уго Чавес, наше сотрудничество стратегическое. Будем продолжать идти плечом к плечу. И пусть всегда будет поднят флаг нашей дружбы – России и Венесуэлы», – подчеркнула она.

Дмитрий Чернышенко отметил, что российско-венесуэльские отношения находятся на подъёме. Об этом говорит высокая динамика двусторонних контактов и взаимная поддержка на международных площадках.

Россия и Венесуэла развиваются совместные проекты в области образования. Граждане республики проявляют интерес к изучению русского языка. В Венесуэле открыты четыре центра обучения русскому, где занимаются более 500 человек.

«Для подготовки учителей в Венесуэле мы готовы выдавать гранты венесуэльским гражданам. В сентябре 2025 года пройдёт ежегодный международный тематический слёт для молодых лидеров. Приглашаем принять в нём участие», – сказал вице-премьер.

Дмитрий Чернышенко также приветствовал участие венесуэльских спортсменов в Играх будущего, и инициативу Венесуэлы по созданию первой в Латинской Америке федерации фиджитал-спорта.

«Уверен, что сегодняшнее заседание внесёт большой вклад в успешную реализацию совместных проектов и освоение новых горизонтов. Российская сторона полностью разделяет принципы доверия, открытости и взаимного интереса, которые являются основой российско-венесуэльских отношений, и намерена подтверждать это конкретными делами», – подчеркнул вице-премьер.

Россия и Венесуэла активно развиваются сотрудничество в сфере исследований и разработок – до конца года на территории Венесуэлы будет установлена наземная станция ГЛОНАСС.

Заместитель Председателя Правительства подчеркнул, что в рамках плана развития ключевых направлений сотрудничества до 2030 года планируется в 20 различных областях.

Также в присутствии сопредседателей Межправительственной Российской-Венесуэльской комиссии высокого уровня был подписан ряд соглашений. В их числе – документы в области геологии и недропользования, нефтесервисных услуг и технологий, а также меморандум о создании центра внедрения системы «Леонардо» в Центральной и Южной Америке.

В число участников заседания с российской стороны вошли первый заместитель Министра промышленности и торговли Василий Осьмаков, статс-секретарь – заместитель Министра просвещения Андрей Корнеев, статс-секретарь – заместитель Министра труда и социальной защиты Андрей Пудов, заместитель Министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Андрей Заренин, руководитель Федеральной службы по труду и занятости



Михаил **Иванков**, а также представители профильных организаций, федеральных органов власти и корпораций развития. С венесуэльской стороны в заседании приняли участие представители правительства республики, в том числе Вице-президент по обороне и суверенитету, Министр народной власти по обороне Владимир Падрино, Вице-президент по науке, технологиям и здравоохранению, Министр народной власти по науке и технологиям Габриэла Хименес, Министр народной власти по экономике, финансам и внешней торговле Анабель Перейра Фернандес и другие.

<https://www.ruscable.ru/news/2024/11/08/Dmitrij CHernyshenko i Delsi Rodriges proveli 18-e/>

08.11.2024

За работу в обеденный перерыв работодатель должен доплачивать

Заместитель руководителя Роструда Иван **Шкловец** разъяснил порядок расчета зарплаты сотруднику, который остался работать вместо отдыха в обеденный перерыв.

Порядок расчета зарплаты сотруднику за работу в обед зависит от ситуации, разъяснил **заместитель руководителя Роструда** Иван **Шкловец**. Если переработка произошла по инициативе работника, её не нужно оплачивать. Если поработать в обед предложил работодатель, сотрудник может отказаться. Если он согласился, то можно или сдвинуть обед на другое время или сократить время обеда и уйти домой раньше на время, которое сотрудник переработал в обед. Даже урезанный обеденный перерыв не может быть меньше 30 минут.

С 1 сентября действуют новые правила расчета сверхурочных. Законодатели не только поменяли формулу, но и обязали учитывать при расчете стимулирующие и компенсационные выплаты. Но что это за выплаты, в ТК не говорится. Вебинар, который эксперты журнала Главбух проводили по этой теме, показал, что вопросов по выплатам очень много. Ответы на главные из них - в статье.

Узнать подробности

Если время обеда сократили, но раньше рабочий день не закончили, переработку нужно отразить в табеле и оплатить как сверхурочную работу. Важно учесть, что работник должен дать письменное согласие на сверхурочную работу. При этом есть категории сотрудников, которые привлечь к работе сверх нормы нельзя.

Онлайн-помощник от «Акцион 360»

Ответы на все вопросы по налоговым изменениям вы найдете в корпоративной справочно-образовательной системе «Акцион 360». Просто задайте свой вопрос в поисковой строке и узнайте, как поступить именно в вашей ситуации. Разъяснения дают авторитеты в своей области - судьи, специалисты Минфина и ФНС.

<https://www.glavbukh.ru/news/48923-za-rabotu-v-obedenny-pereryv-rabotodatel-doljen-doplachivat>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

08.11.2024

В одной из школ Иванова были выявлены нарушения в трудоустройстве девяти сотрудников

Трудовая инспекция Ивановской области привела к административному наказанию представителя руководства ОГКОУ "Ивановская коррекционная школа №1". Были выявлены нарушения в порядке предоставления данных в Социальный фонд России в отношении девяти сотрудников. Об этом сообщает пресс-служба Роструда по Ивановской области. Других подробностей источник не сообщает.

Ранее сообщалось, что в Иванове на предприятии по производству стройматериалов нарушились права работников.

https://newsivanovo.ru/fn_1572069.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fzen.ru%2Fnews%2Fsearch

08.11.2024

В Перми скончался машинист электропоезда

В Перми умер машинист электропоезда - его тело обнаружили без признаков жизни в туалете. Об этом сообщает URA.RU со ссылкой на пресс-службу **Государственной инспекции труда** региона.

«07 ноября 2024 года машинист электровоза Эксплуатационного локомотивного депо Пермь-Сортировочная обнаружен в туалетной комнате без признаков жизни», - сказано в заявлении.

Специальная инспекция в данный момент проводит проверку.

Как ранее писала Общественная служба новостей, советский и российский кинематографист Борис Криштул, известный как директор культового фильма «Экипаж», умер на 84-м году жизни.

<https://www.osnmedia.ru/proisshestviya/v-permi-skonchalsya-mashinist-elektropoezda/>

08.11.2024

Слесарь Гусиноозерской ГРЭС получил травму во время работы с оборудованием

В настоящее время проводятся мероприятия по установлению обстоятельств и причин происшествия.

В филиале «Гусиноозерская ГРЭС» АО «Интер РАО – Электрогенерация» 3 ноября произошел несчастный случай. Слесарь по ремонту оборудования топливоподачи 5 разряда получил травму во время подготовки (зачистки) молотковой дробилки поверхности брони, сообщает **Гострудинспекция** в республике.

В настоящее время проводятся мероприятия по установлению обстоятельств и причин происшествия. Специалисты **Гострудинспекции** начали расследование, в рамках которого будут определены лица, допустившие нарушение требований охраны труда.

<https://vtinform.com/news/149/209465/>



08.11.2024

Несчастный случай на предприятии привел к смерти работника в Углегорском районе

Трудовая инспекция создала комиссию для расследования инцидента

6 ноября в **Государственную инспекцию труда** в Сахалинской области поступило сообщение о несчастном случае на предприятии ООО СКФ "Рубин". Машинист экскаватора, на строительном объекте "Угольный терминал морского порта Шахтерск" получил тяжелые повреждения, сообщает ИА SakhalinMedia со ссылкой на пресс-службу Государственной инспекции труда в Сахалинской области.

Пострадавшего госпитализировали в ГБУЗ "Углегорская центральная районная больница". 8 ноября стало известно, что пострадавший работник скончался в больнице. **Государственная инспекция труда** в Сахалинской области создала комиссию по расследованию несчастного случая в соответствии с требованиями ст. 229 ТК РФ. В ходе расследования будут установлены все обстоятельства и причины данного происшествия.

<https://sakhalinmedia.ru/news/1891220/>

08.11.2024

Работники казанского зоопарка попали в ДТП в Башкирии

Инспекция труда расследует групповой несчастный случай с работниками казанского зоопарка....

6 ноября в Башкирии в результате ДТП пострадали двое работников казанского зоопарка.

Как сообщили в **Гострудинспекции** в РБ, вечером 6 ноября на трассе М-5 в башкирии водитель грузовика не справился с управлением и выехал на встречную полосу через ограждение, где врезался в автомобиль, в котором ехали два работника МБУК «Казанский Зооботсад». В результате аварии 57-летний водитель фургона скончался на месте происшествия, а 24-летняя зооинженер получила травмы.

Сейчас **инспекция труда** устанавливает все обстоятельства и причины случившегося....

<https://ufacitynews.ru/proisshestviya/166048-rabotniki-kazanskogo-zooparka-popali-v-dtp-v-bashkirii.html>

08.11.2024

В Тамбове от травмы на производстве погиб работник кондитерской фирмы

В **Госинспекции труда** по Тамбовской области 6 ноября сообщили о расследовании несчастного случая на производстве, приведшего к гибели человека.

Трагический инцидент произошёл 28 октября в ООО "ГИФТЛЭНД", специализирующемся на оптовой торговле шоколадом и кондитерскими изделиями. В 13.00 при перемещении грузовой тележки на транспортном подъёмнике сборщик-фасовщик получил травмы головы, несовместимые с жизнью.



При этом руководство компании в установленный законом срок не известило надзорные органы о несчастном случае на производстве, что, согласно статье 228.1 ТК РФ, является нарушением. - В настоящее время устанавливаются обстоятельства и причины произошедшего,

- прокомментировали в **Госинспекции труда** по Тамбовской области.

несчастный случай на производствегосинспекция труда по тамбовской областикондитерская фирма

<https://tamlife.ru/news/incident/2024-11-08/v-tambove-ot-travmy-na-proizvodstve-pogib-rabotnik-konditerskoy-firmy-257028>

08.11.2024

Красноярские власти прокомментировали претензии водителей скорой помощи. Зарплаты повысили на сотни рублей

Власти Красноярского края утверждают, что зарплата водителей «скорой помощи» после изменения системы оплаты труда не уменьшилась, а даже выросла.

В сентябре краевое учреждение «СанАвтоТранс» увеличило водителям почасовую оплату, но одновременно значительно снизило компенсационные и стимулирующие надбавки. Власти настаивают, что средняя зарплата водителей «скорой» увеличилась на 1900 рублей, а водителей санитарного транспорта — на 600 рублей. При этом они признают, что в абсолютном выражении, с учетом сокращения доплаты за ночные смены, зарплата водителей выросла всего на 200-700 рублей.

Депутат горсовета Иван Петров не согласен с позицией властей. Он считает, что одностороннее изменение условий договора является незаконным, так как ухудшает положение работников. По мнению Петрова, сокращение 100% ставки за работу в ночное время до 50%, приравнивание классности водителя к стимулирующим надбавкам и уменьшение максимального размера персональной выплаты за выслугу лет — это нарушения трудового законодательства.

Депутат опасается, что из-за низких зарплат (45-50 тысяч рублей) в «скорой» будет расти нехватка водителей. Он отмечает, что в такси можно заработать гораздо больше — до 150 тысяч рублей в месяц при аналогичном графике работы.

Депутаты горсовета направили запросы в прокуратуру Красноярского края и **трудовую инспекцию** с требованием разобраться в ситуации. Автор: Кирилл Шипицин

<https://babr24.com/kras/?IDE=267016>

07.11.2024

После несчастного случая оштрафовали камчатскую компанию

Комиссия выявила нарушения требований охраны труда

Государственная инспекция труда в Камчатском крае опубликовала итоги проверки после **несчастного случая с работником** ООО «Садко».

Выяснилось, что сотрудник рыбодобывающей компании был допущен к работе без прохождения медицинских осмотров.



В отношении «Садко» вынесено постановление о назначении штрафа на сумму 15 000 руб. За допущенные нарушения виновное лицо привлечено к административной ответственности. Постановление может быть обжаловано в установленном законом порядке.

<https://kamchatka.aif.ru/bisness/posle-neschastnogo-sluchaya-oshtrafovali-kamchatskuyu-kompaniyu>

07.11.2024

В Кировске 12 работникам организации не выплатили 850 тысяч рублей зарплаты

В Кировске строительная организация задолжала работникам почти 1 млн рублей зарплаты

В Кировске прокуратура помогла работникам строительной организации, которым пару месяцев не платили зарплату.

В Кировске прокуратура помогла работникам строительной организации, которым пару месяцев не платили зарплату. Всего без денег остались 12 сотрудников.

«Работникам была не выплачена зарплата за август и сентябрь 2024 года. Руководителю организации внесено представление. После этого компания погасила задолженность, выплатив 850 тысяч рублей», - сообщили в прокуратуре региона.

В отношении директора организации возбуждено административное дело по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ, которое направлено в **Госинспекцию труда** Мурманской области для рассмотрения.

Из-за взрыва «Лепсе» пришлось бы отселять Мурманск. Самый опасный ядерный объект в стране официально ликвидировали. В Мурманской области ликвидировали самый опасный ядерный объект в стране (Подробности)

<https://www.murmansk.kp.ru/online/news/6079227/?from=integrum>

07.11.2024

Повару из воронежской кофейни доплатили 38 тыс. рублей после обращения в Трудинспекцию

Полный расчет за увольнение смогла получить специалист из Воронежа, сообщили 7 ноября в **Госинспекции труда**.

Женщина работала поваром в известной кофейне JoJo, решила уволиться, но получив расчет, почувствовала себя обманутой. С этим впечатлением она обратилась в **Государственную инспекцию труда** в Воронежской области.

Инспектор, как пояснили в пресс-службе ведомства, вступил во взаимодействие с работодателем. И бизнесмен, как водится в таких случаях, добровольно выплатил расчетную сумму.

В итоге повар получила более 38 тыс. рублей.

<https://gorcom36.ru/content/povaru-iz-voronezhskoy-kofeyni-doplatili-38-tys-rublej-posle-obrashcheniya-v-trudinspeksiyu/>



07.11.2024

Виноваты переработки? Почтальон «Почты России» скончалась прямо на работе

Инциденты со смертями сотрудников прямо на рабочем месте происходят не только в Белгородской области. «Брянские новости» сообщили, что похожий инцидент недавно произошёл в городе Почеп с сотрудницей «Почты России». Что известно? В городе Почеп Брянской области случилась трагедия: во время работы почтальон «Почты России» внезапно потеряла сознание и скончалась. Об этом сообщила пресс-служба региональной **инспекции труда**. По данным ведомства, женщина почувствовала себя плохо, находясь при исполнении обязанностей. Специальная комиссия под руководством государственного инспектора труда работает, чтобы установить все обстоятельства произошедшего и выяснить причины смерти. Недавно белгородская прокуратура расследовала дело о гибели сотрудника водоканала. Виноватых нашли среди руководства предприятия.

<https://bel.ru/news/2024-11-07/vinovaty-pererabotki-pochtalon-pochty-rossii-skonchala-pryamo-na-rabote-5242436>

07.11.2024

Рабочий умер после обеденного перерыва на заводе в Карелии

В республике с **работником** литейного завода произошёл **несчастный случай** со смертельным исходом. Государственная инспекция труда в Карелия приступила к расследованию.

По предварительным данным, 5 ноября транспортировщик в литейном производстве во время перерыва на обед почувствовал себя плохо и позднее скончался в бытовом помещении.

Будут сделаны выводы о причинах и обстоятельствах случившегося.

Ранее сообщалось, два **рабочих** упали с высоты на стройплощадке в Костомукше.

<https://karel.aif.ru/incidents/rabochiy-umer-posle-obedenogo-pereryva-na-zavode-v-karelii>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

08.11.2024

Россиян ждет еще одна шестидневная рабочая неделя в конце года

МОСКВА, 8 ноя - РИА Новости. Россияне будут работать шесть дней на неделе 23-29 декабря, поскольку выходной с субботы, 28 декабря, перенесли на понедельник, 30 декабря, последний **рабочий** день года не будет **сокращенным**, рассказала РИА Новости эксперт HeadHunter по трудовому праву Ольга Владимирова.

"В соответствии с постановлением правительства РФ "О переносе выходных дней в 2024 году" выходной день переносится с субботы, 28 декабря, на понедельник, 30 декабря", - сказала Владимирова. Она отметила, что при этом рабочий день 28 декабря не будет сокращенным.

Благодаря переносу россияне будут отдыхать 11 дней подряд - с 29 декабря по 8 января; 31 декабря стало выходным после переноса на этот день выходного с 7 января этого года.

РИА Новости. Все Новости



08.11.2024

Труженики тыла могут получить выплату к 80-летию Победы

Совет Федерации обратится в **Минтруд** с просьбой предоставить поддержку этой категории россиян

В 2025 году Россия отпразднует 80-летнюю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. Единовременную выплату к празднику необходимо предоставить в том числе труженикам тыла, считают в **Совете Федерации**. На пленарном заседании палаты 6 ноября глава Комитета Совфеда по социальной политике Елена ПЕРМИНОВА предложила направить соответствующее обращение в **Минтруд**. В интервью "Парламентской газете" сенатор объяснила, почему важно поощрить тех, кто ковал Победу в тылу, и как могут определить размер поддержки.

- Елена Алексеевна, почему важно охватить единовременной выплатой тружеников тыла?

- Труженики тыла внесли свой, очень весомый, вклад в нашу великую Победу. Они трудились за станками с утра и до поздней ночи без перерыва, спали на своих рабочих местах, работали в поле, пахали на тракторах. В их числе в годы войны были и подростки 12-14 лет. Безусловно, труженикам тыла нужно оказывать заслуженное внимание, почести и уважение. Чувство благодарности к ветеранам обеспечивает единство в обществе, создает атмосферу солидарности и преемственности поколений.

Речь идет не о том, что тружеников тыла нужно приравнять к участникам войны. Конечно, у них разные заслуги: одни отдавали свои жизни на поле брани, другие трудились в тылу. Но в преддверии 80-летней годовщины Победы в Великой Отечественной войне просто необходимо оказать материальную поддержку и тем и другим.

Председатель **Совета Федерации** Валентина Матвиенко поддержала наше **предложение**. Мы будем готовить обращение в **Министерство труда** и социальной защиты с просьбой подсчитать все необходимые затраты и ускорить решение этого вопроса.

- Сколько человек может охватить выплата и какой будет ее размер?

- Мы займемся проработкой этого вопроса детально и в ближайшее время рассчитаем, сколько человек смогут получить выплату в 2025 году. К сожалению, людей, которые ковали нашу Победу в тылу, осталось уже не так много, ведь со Дня Победы прошло 80 лет. И тем более ценно будет наше внимание.

Размер поддержки должен зависеть от суммы вознаграждения ко Дню Победы для участников Великой Отечественной войны. Исходя из этой суммы рассчитают выплату труженикам тыла. Я считаю, что здесь нужен справедливый дифференцированный подход. Выплата для тружеников тыла может быть чуть меньше.

Наш президент никогда не забывает о поддержке ветеранов ко Дню Победы. Напомню, труженики тыла и некоторые другие категории россиян к 75-й годовщине получили выплату 50 тысяч рублей.

- На какие льготы ветераны имеют право уже сейчас?



- Конечно, государство поддерживает ветеранов не только к праздничной дате. Мы постоянно заботимся о людях пожилого возраста. Например, принятый недавно **закон** дает возможность пенсионерам старше 80 лет автоматически получать ежемесячную компенсацию 1200 рублей за уход за ними. Сумма станет надбавкой к пенсии и будет индексироваться вместе с ней.

Поддержку ветеранам оказывают и за счет федерального бюджета, и за счет региональных. Ветераны и инвалиды войны получают выплаты и надбавки из федерального бюджета, а труженики тыла и ветераны труда - из региональных.

Парламентская газета

08.11.2024

До 60 тысяч подняли зарплату дворникам в Саратове

Муниципальные предприятия Саратова повысили заработную плату работникам сферы благоустройства на 25-30%. Как сообщил исполняющий полномочия главы города Павел Сурков в своем телеграм-канале, с 1 ноября 2024 года действует новая **система оплаты труда**.

Теперь водители и механизаторы могут получать от 68 до 85 тысяч рублей, а рабочие по благоустройству - до 60 тысяч рублей ежемесячно. Всем сотрудникам предоставляется сезонная спецодежда. Желающие трудоустроиться могут обратиться непосредственно в МБУ. В городских службах благоустройства открыты вакансии для водителей, механизаторов и рабочих различных специальностей.

<https://saratov.mk.ru/social/2024/11/08/do-60-tysach-podnyali-zarplatu-dvornikam-v-saratove.html>

08.11.2024

Названы отрасли с максимальным спросом на работников

Максимальный спрос на персонал наблюдается в производственных компаниях пищевой промышленности, машиностроения, станкостроения, а также в компаниях, специализирующихся на производстве металлических изделий и металлообработке.

В строительстве персонал наиболее востребован в компаниях, чья деятельность связана со строительно-монтажными работами, электроснабжением и эксплуатацией зданий, говорится в новом исследовании сервиса "Суперджоб".

При этом инженерные кадры входят в топ-3 наиболее востребованных категорий персонала в производстве и строительстве.

В промышленной отрасли больше всего инженерных вакансий - для технологов, в строительстве - для инженеров ПТО.

Быстрее всего растут зарплаты инженеров-конструкторов (+17% в Москве и +15% в Санкт-Петербурге). В строительстве наибольший прирост среднерыночных зарплат - у инженера-проектировщика генплана и инженера-конструктора (плюс по 12% в Москве и по 8% в Санкт-Петербурге).

Инженеры-конструкторы в промышленности и строительстве зарабатывают до 300 тысяч рублей в Москве и 250 тысяч рублей в Санкт-Петербурге. Зарплатный максимум инженеров



ПТО в строительных компаниях столицы и города на Неве также достигает 300 и 250 тысяч рублей соответственно.

По мнению профессора Финансового университета при Правительстве РФ Александра Сафонова, много лет будут востребованы специалисты инженерного профиля, изобретающие роботизированные системы.

"Инженеры будут востребованы во всем мире. А рост их зарплат будет соответствовать уровню инфляции", - отмечает эксперт. Но он стабилизируется, как только будет закрыта острая потребность в этих кадрах.

Рост зарплаты в финансовом секторе тоже был впечатляющим из-за тотальной **нехватки кадров**. Сейчас же, наоборот, идет сокращение спроса на банковских и страховых работников, так как многие их функции перешли в цифровой формат.

<https://rg.ru/2024/11/08/nazvany-otrasli-s-maksimalnym-sprosom-na-rabotnikov.html>

07.11.2024

В Банке России пока не видят "никаких просветов" на рынке труда

Ситуация с **нехваткой работников** на рынке труда в России пока не стабилизировалась и продолжает ухудшаться, "никаких просветов" здесь не видно, заявил на Русском экономическом форуме советник председателя Центробанка Кирилл Тремасов.

"Мы не видим никаких просветов в части рынка труда. Здесь ситуация продолжает не стабилизоваться, а продолжает ухудшаться. Жесткость параметров рынка труда нарастает", - сказал он.

"Такая ситуация ведет к тому, что будут оставаться высокие темпы роста зарплат, значимо опережающие рост производительности. Рост зарплат, превышающий рост производительности, это прямые проинфляционные эффекты", - отметил Тремасов.

ЦБ в релизе по итогам заседания совета директоров по ключевой ставке отмечал, что "рынок труда остается жестким". "Безработица сохраняется на исторических минимумах. Дефицит трудовых ресурсов нарастает в широком круге отраслей. Рост заработных плат продолжает опережать рост производительности труда", - говорилось в заявлении.

По данным Росстата, безработица в России в сентябре 2024 года осталась на уровне 2,4%, достигнутом в июне и удерживавшемся в июле и августе. Этот показатель соответствует историческому минимуму за весь период наблюдений с 1991 года.

Минэкономразвития прогнозирует среднегодовой уровень безработицы в 2,6% на всем прогнозном горизонте 2024-2027 годов.

<https://www.interfax.ru/business/990592>

07.11.2024

В бюджете увеличат расходы на зарплаты педагогам, детский отдых и гранты ученым

Правительство и парламентарии подготовили **поправки** о дополнительном финансировании науки и образования



Кабмин предложил 110 **поправок** ко второму чтению проекта федерального бюджета на 2025-2027 годы, касающихся увеличения расходов на госпрограмму научно-технологического развития. Всего хотят выделить 60,7 миллиарда дополнительно, в том числе на ремонт общежитий, зарплаты педагогам, развитие квантовой компьютерной сети, гранты ученым. Эти **поправки** поддержали на заседании Комитета **Госдумы** по науке и высшему образованию 7 ноября. Также одобрили 11 **поправок**, подготовленных парламентариями. Они предлагают дать больше денег на строительство детских лагерей, поставку учебников русского языка за границу, развитие молодежного предпринимательства.

Добавят 60,7 миллиарда

Проект федерального бюджета приняли в первом чтении 24 октября. В нем выросли расходы на науку и образование. В разделе «Образование» предусмотрено 1,57 триллиона рублей в 2025 году, 1,68 триллиона - в 2026-м и 1,75 триллиона - в 2027 году. Общий объем расходов на науку гражданского назначения составит 674,5 миллиарда в 2025 году, 728,6 миллиарда - в 2026 году, 688,4 - в 2027 году.

Ко второму чтению Правительство предложило добавить 60,7 миллиарда госпрограмме «Научно-технологическое развитие РФ», сообщил замглавы Минфина Павел Кадочников. Эти деньги распределят равномерно по годам. А куда именно они пойдут, говорится в 110 правительстенных **поправках**.

Например, на научное и кадровое обеспечение национальных проектов технологического лидерства хотят добавить в 2025 году 18,4 миллиарда рублей. Средства потратят на разработку новых материалов и химических веществ, автоматизацию, развитие беспилотных авиационных систем, поддержку научноградов.

«Перераспределяются ассигнования на повышение уровня оплаты **труда** научно-педагогических работников, которые преподают предметы естественно-фундаментального характера», - сказал Павел Кадочников. К таким предметам относятся математика, информатика, биология, физика и химия. Также **кабмин** хочет увеличить объем средств на капремонт студенческих общежитий, выплату стипендий, развитие МГУ и СПбГУ. Дополнительные деньги найдут, чтобы дать больше грантов ученым и провести капитальный ремонт зданий президиума РАН, - это поручение президента. Еще одно направление, требующее увеличения финансирования, - развитие национальной исследовательской компьютерной сети, включая квантовую сеть.

На детский отдых - по миллиарду ежегодно

Парламентарии тоже подготовили **поправки** к проекту бюджета, касающиеся развития образовательных и научных проектов. К **принятию** рекомендовали одиннадцать **поправок**, разработанных депутатами фракции «Единая Россия».

Одна из них вносит изменения в госпрограмму «Развитие образования». Она связана с подготовкой педагогов русского языка и их отправкой в дружественные зарубежные страны, сказал первый зампред думского Комитета по науке и высшему образованию Александр Мажуга. На это хотят добавить больше денег, так же как и на закупку и поставку учебников русского языка в иностранные образовательные организации.



Также предлагаю выделить дополнительно 600 миллионов рублей ежегодно на поддержку славянских вузов и увеличить расходы на развитие молодежного предпринимательства и **трудоустройство** молодых людей. На это направят по 300 миллионов в 2025-2027 годах.

Комитет поддержал идею об увеличении финансирования программы мегагрантов - ежегодно на 800 миллионов. Этот международный проект начали в 2010 году, сейчас в нем участвуют 40 стран, 345 лабораторий, 151 вуз и научная организация.

«Еще одна **поправка** касается создания условий для оздоровления и отдыха детей. Речь идет о создании быстровозводимых конструкций и капитальном ремонте лагерей», - сообщил Мажуга. В 2025 и 2026 годах на это хотят добавить по 1 миллиарду рублей.

Депутаты считают, что нужно дополнительно профинансировать программы профориентации школьников и олимпиаду «Я профессионал». На олимпиаду хотят добавить 600 тысяч ежегодно. Это всероссийский конкурс для студентов технических, гуманитарных, естественно-научных, педагогических, медицинских и аграрных вузов.

Резервный фонд не тронут

Свои **предложения** внесли и парламентарии из других фракций. Например, «Справедливая Россия - За правду» хочет увеличить расходы на образование до семи процентов ВВП, чтобы повысить зарплаты педагогам. «Новые люди» настаивают на дополнительном финансировании среднего и высшего образования и интернет-обучения. Но обе фракции предложили брать деньги на эти расходы из резервного фонда. В Минфине считают это недопустимым. Комитет рекомендовал отклонить такие инициативы.

Поправки ко второму чтению проекта федерального бюджета рассмотрят на заседаниях всех комитетов **Госдумы**, а затем вынесут на пленарное заседание. Свои **предложения** о перераспределении бюджетных расходов подготовили и сенаторы. Второе чтение основного финансового документа страны запланировано на 14 ноября.

<https://www.pnp.ru/economics/v-byudzhete-uvelichat-rashody-na-zarplaty-pedagogam-detskiy-otdykh-i-granty-uchenym.html>